

КГ-3

В дело №  
Шмантас 13.03.81.

СЕКРЕТНО  
экз. № 3

293

12 февраля

I

4/312

Начальнику отдела УКГБ ССР по  
Пермской области в Скальниковском ИТУ

Пермская обл. Чусовской р-н  
пос. Всесвятский

Копия:

Заместителю начальника 5 Управления  
КГБ ССР  
генерал-майору тов. Пястолову К. Т.  
гор. Москва

О личности осужденного  
Ешмантаса Г-В.И.

22 декабря 1980 года Верховным судом Литовской ССР осужден по ч. I ст. 68 УК Лит. ССР (антисоветская агитация и пропаганда) к 6 годам лишения свободы в ИТЛ строгого режима и к ссылке сроком на 5 лет -

Ешмантас Гинтаутас-Винцас с. Ионо, 1930 года рождения, уроженец дер. Шуклю Вилькавишского р-на Лит. ССР, гражданин ССР, литовец, беспартийный, ранее не судим, с высшим образованием, женат, до ареста работал заведующим сектором в книжной палате Лит. ССР, проживал в гор. Вильнюсе по адресу: ул.

9 января 1981 года Ешмантас Г-В.И. из Следственного изолятора КГБ Литовской ССР отправлен для отбытия срока наказания в Скальниковский ИТУ.

Ешмантас Г-В.И. на протяжении ряда лет принимал активное участие в издании нелегальной периодической брошюры антисоветского содержания "Перспективос" ("Перспективы"), сочинил и распространил большое количество стихотворных произведений такого же содержания, а также проводил другую преступную деятельность, направленную на подрыв и ослабление Советской власти.

В предъявленном обвинении Ешмантас Г-В.И. виновным себя не признал, заявляя, что его деятельность не противоречит Конституции ССР, а его статьи написанные и опубликованные в нелегаль-

ном издании "Перспективы" якобы является "критикой" недостатков нашего общества.

Будучи уличен неопровергивыми доказательствами, вообще отказывался давать какие-либо показания. К внутрикамерным агентам, принимавшим участие в его разработке, относился с недоверием и подозрением.

Ешмантас Г-В.И. не раскаялся и на суде. Проводил линию, занятую им на предварительном следствии. Пытался оклеветать следствие.

В отношении планов Ешмантаса Г-В.И. на будущее известно, что во время отбытия срока наказания и после освобождения он намерен продолжать антисоветскую деятельность. Считает себя "родоначальником" теории еврокоммунизма в Литве и будет дальше развивать свои враждебные идеи. Одновременно продолжит свое "художественное" творчество - сочинение произведений поэзии, которые он очень высоко ценит и прилагает усилия для их опубликования. Будучи в Следственном изоляторе, он написал различные стихотворения, изыскивал возможности передачи их на волю.

В связи с этим может писать многочисленные заявления в соответствующие инстанции.

По своему характеру Ешмантас Г-В.И. не уравновешан, вспыльчив, не последователен. Склонен в законных действиях должностных лиц усматривать различные провокации, подлог, стремление нанести ему только вред. Тщеславен. Строит из себя "важного философа и поэта". Не считается с мнением других.

В разработке Ешмантаса Г-В.И. следует учесть то обстоятельство, что он не обладает организаторскими способностями и вряд ли будет налаживать какие-либо преступные связи, однако ради опубликования своего "творчества" может попытаться использовать любую возможность, в том числе и свиданья с родными. Последние его взглядов не разделяют. Взаимоотношения с членами семьи натянутые.

Начальник Следственного Отдела  
Комитета  
полковник

Э.Кисминас

Копия брифа: ст. следователь по ОВД следователь МБ  
лит. ее подполковник Шимонис  
(Чубомас)